

从感染到治愈,南通首批出院的新冠肺炎患者经历了怎样的人生波澜?昨天下午,南通报业集团全媒体记者独家连线两位回到家中的患者,聆听他们的心路历程——

经历生死,更懂得生命的可贵

感染在不知不觉中到来

“我是1月19日自己驾车回来的。但在这之前,我估计已经在公司被感染了。”小蔡告诉记者,他在武汉工作三年了,在当地一家旅游公司担任人事总监。春节前,公司事务繁多,1月10日左右,他和一位后来被确诊的同事(双肺感染)一起开过会。1月19日中午12点多,他带着妻子、孩子开着自行车从武汉出发,赶回如东老家过年。

然而,当天下午4点多,在行驶到黄冈市时,小蔡便出现了身体不适:头痛、头晕、身体发寒。由于妻子不会开车,他担心危险驾驶,就从最近的高速出口下去,来到附近的黄梅县人民医院就诊。在该院发热门诊,他测量体温显示37.4,抽血检查后,被诊断为:呼吸道感染。当时没有拍胸部CT,医院为他开了一些普通感冒药,吃完药后,他在车上躺了两个小时,然后继续赶路。为了早点到家过年,他连夜开车,每经过两个服务区休息一次,直到20日上午10点多,他们一家三口终于回到了如东栟茶老家。

与小蔡相比,对于武汉这座城市,小钱有着更为深厚的感情。2006年,他在武汉读大学,毕业后去上海工作,之后回到武汉读研,从2014年研究生毕业后,他就一直在武汉工作、定居。如今,他在武汉创办了一家3D打印公司,从事青少年科技类教育,事业干得有声有色。

然而,新型冠状病毒却在无声无息中“盯”上了他。“我是1月21日从汉口火车站坐动车回南通的,当时我注意到火车上大约有一半的人没有戴口罩,进站也没有工作人员测体温。”小钱事后回忆,或许他就是在这趟回乡的列车上被感染的。

列车经过6个多小时的行驶,1月21日下午4点,抵达南通火车站。“其实,我当时有种隐隐的预感,觉得这次疫情来势凶猛,所以我在火车上佩戴了口罩、帽子、围脖。”小钱说,但在吃饭、喝水时,他不得不拿下口罩,不知是不是那时被感染的。

一波三折的确诊过程

回到栟茶老家后,小蔡的身体状况仍然不好,四肢酸痛、浑身无力,在家吃药、休息后,症状仍未得到改善。1月21日中午,他开车前往当地的如东县第三人民医院就诊,测量体温,显示是低烧,医护人员还为他进行了抽血、肺部CT检查,初步判断为呼吸道感染、肺炎。医院为他安排了单独病房休息,同时联系南通市第三人民医院的专家前来会诊。经过核酸检测,显示为阳性。当天晚上,120救护车将小蔡连夜转送至南通市第三人民医院隔离病区。

1月21日晚上回到家中后,小钱并未感到身体的异样。谨慎起见,他将自己从武汉带回的行李都放在了阳台上,并单独在厨房吃饭,晚饭后也独自在小书房睡觉。“但我当天晚上洗了个澡,也没开空调,22日早晨起床时,感觉头很晕,浑身酸痛、背疼、膝盖疼,尤其是膝盖像被很多小蚂蚁在咬一样。”1月22日上午,小钱乘坐公交车前往南通市第一人民医院发热门诊就诊。测量体温,轻度发热,拍胸片,显示肺部纹理增多,血常规检查,血象高,医生判断为普通病毒性感冒,开了奥司他韦,让他回家密切观察。在这期间,小钱在医院对面的一家小吃店吃了午饭。看完病后,他又坐着公交车回到家中。

“回到家后,我还是感到不舒服,就立刻睡下了。下午3点多,通州区疾控中心打来电话告知,与我同一个车厢的一位扬州乘客被确诊。我将看病的情况也进行了汇报,此时,我的体温达到了38.7。”当晚,疾控部门派人来到小钱家中进行核酸采样。第二天,小钱被送往平潮当地的通州区第八人民医院进行隔离。晚上9点多,核酸检测显示阳性。1月24日上午,小钱被送往第三人民医院救治。



从恐惧担忧到平静放松

“因为我是南通第一例被确诊的,所以刚住进三院隔离病房的时候,确实很慌乱。”小蔡说,由于当时只有他一人确诊,为此,他一个人在单独的隔离病房住了整整4天,孤单、寂寞、恐惧、紧张伴随着他,刚住进来的第一天晚上,他几乎两三个小时就醒一次,睡得很不踏实。

小蔡的病情牵动着全院的心。市三院康复科心理医生王海放弃休假,第一时间来到隔离病区,与小蔡聊了整整一个小时。“他是一位很温和的男医生,他跟我聊了我的病情,医院抗击非典的故事,问我出院后想干什么,还主动告诉我他为什么当医生。和他聊天,我感觉很放松,越来越投机,他给了我一种家人般的陪伴。”小蔡说,在隔离病房,能和一位确诊患者近距离接触1个小时,这份勇气就让他十分敬佩和感动。在与心理医生聊天后,小蔡整个人都放松了下来,当晚就睡得踏实了。

和小蔡一样,小钱刚入院时候,也被安排到三院隔离病区的一间单独的病房。“上午到医院,下午就开始治疗了,每天会做雾化,用干扰素。”小钱说,医护人员对自己很照顾,每天早、中、晚送饭,帮忙打水,每次查房都会与他聊天,为他加油鼓劲。入院几天后,他和小蔡搬到了同一间病房。同是在武汉打拼的南通人,加上年龄相仿,两个三十出头的小伙子一下子就成了好朋友,他们互相聊着各自的事业和生活,并定下了一个美好的约定:待到春暖花开,疫情解除,他们一起相约武汉,把酒言欢!

由于小蔡和小钱都属于轻症患者,加上他们积极配合医护人员的治疗,病情好转很快。平时在病房里,他们还经常一起锻炼,比赛看谁做的俯卧撑更多呢!

两次阳性、两次阴性,从沮丧到欣喜

就在两人觉得即将康复的时候,情况却出现了波折——他们连续两次核酸检测都不能转阴!“当时心里特别失落,特别沮丧!”

看着两个小伙子再度陷入低落的情绪,三院医护人员鼓励他们不要放弃希望,告诉他俩核酸转阴也需要一个过程,一定要放下心理压力,积极面对,才能最终战胜病魔。与此同时,医院对两人的药物进行了调整,加入了阿比多尔和胸腺肽两种药。

“其实,这次虽然‘中招’了,但整个症状感觉并不比平时普通感冒严重。关键还是心态,调整好心态,积极配合治疗,才是王道。”小钱说,在医护人员的鼓励下,他和小蔡两人互相打气,每天吃好、睡好、喝好,最终迎来了第三次核酸检测阴性的好消息。

小钱到现在还记得,当时,他和小蔡都开心极了,但没想到照顾他们的一位护士听到这个好消息一下子眼泪掉下来了!“真的很感谢他们,每天看到他们全副武装,穿着笨重的防护服,戴着口罩、眼罩推开病房的那扇门时,我们的心里就感到一种说不出的温暖。”

两位小伙子坦言,看到医护人员每天为他们查血、做咽拭子检测、量血压、测血氧饱和度,奔来跑去,常常气喘吁吁的,真心觉得他们了不起!

2月3日、2月5日,两次核酸检测,全部显示阴性,经专家组评估,小蔡和小钱两人符合国家卫生健康委最新的新型冠状病毒肺炎确诊病例解除隔离和出院标准。

听到这个好消息,他们俩相视一笑,欣喜若狂。

经历生死,更懂得生命和健康的可贵

“其实,比我治疗痊愈更可喜的消息,是与我密切接触的人群没有一例因为我而感染。”小钱说,回顾整个过程,他本人的自我防护意识起到作用。从武汉坐火车回南通过程中的全程佩戴口罩,回到家中主动与家人隔离,单独用餐、单间睡觉,在去医院就诊过程中,尽管乘坐公交车、去小吃店吃饭,但他都尽量选择坐在人少的角落,并佩戴口罩,这些有效的防护措施对阻隔病毒传播起到了关键作用。

经历了生死考验,小蔡对生活中的种种不如意也看淡了很多。“身体第一、健康第一,其他的都不重要。经历了这次,我感觉自己放下了很多东西,不再那么纠结了。”他说,自己被确诊后,其实最担心的是家人,他的父亲早就过世,母亲独自将他带大,孩子还小,他就是家中的顶梁柱。自从他住进三院隔离病区,母亲和妻子吃不下饭、睡不好觉,直到看到他安然无恙回家,才安下了心。他说,自己对家人很愧疚,今后除了要努力工作外,更要好好照顾家人。

这场空前的疫情,让小钱失去了一位挚友。“2月1日,我在武汉一起创业的朋友老曹去世了,一切发生得实在太快了。就在春节前,我们还一起谈今后创业的方向,没想到几天后竟然天人永隔了!”小钱说,人生只有一次,经历过这次疫情,让他更加懂得了生命的意义,希望能够在有生之年多做些对他人、对社会有益的事情,如此才能不枉此生。在此,他也特别感谢他所在小区楼栋的左邻右舍、通州区及平潮镇相关部门、通州区第八人民医院、南通市第三人民医院及社会上所有好心人的关心和帮助。

目前,两个小伙子回到家中后身体和精神状况都很好,“护士长王园园今天还专门打电话来采访,我们很感激、很感动!从我们年前入住三院,她和护士姐妹们已经连续半个多月守护我们,想女儿的时候只好通过手机视频聊几句。”

历经一场生死之劫,两位阳光帅气的青年感慨万端。“鼠年新春这段奇异的经历提醒我们,除了生死其他都是小事。这次意外感染住进南通三院,所有的看病费用都是政府买单,减轻了患者的负担,医护人员更是全力以赴,社会各界奉献大爱,我们充分感受到了温暖,更加树立了战胜病魔的信心。只要万众一心、众志成城,一定会战胜疫情!南通加油!武汉加油!”本报记者宋捷 叶国 冯启榕

市慈善总会接收首笔金融机构捐款

南通农商银行捐赠100万元设立抗疫防疫基金

晚报讯 昨天上午,市慈善总会接收到首笔本地金融机构捐款。南通农商银行党委副书记吴斌代表该行捐赠100万元,成立定向抗疫防疫专项基金,主要用于慰问本市卫生健康系统防控新冠肺炎医务人员和拨付给相关医疗卫生机构添置防控物资等,全力支持抗击新型冠状病毒肺炎疫情。

针对此次疫情,南通农商银行党委在全行党员中发起倡议,并于1月29日开展捐款活动,得到积极响应。当天全行33个党支部收到捐款72930元,送到市慈善总会用于“抗疫”一线党组织和党员防疫物资的配给和表彰。

战“疫”期间,南通农商银行启动快速响应机制,提升厅堂服务效率,强化线上服务体系,及时高效满足疫情防控金融需求。对抗击疫情相关行业的信贷融资实行让利扶持政策,对于涉及疫情的授信审批项目,特别是医药、抗灾物资生产等相关行业制造企业以及支援疫区相关企业的授信服务,在满足合规和风险要求前提下一律打破常规,急事急办,特事特办,限时即报即审即批,当日授信当日到位。

“这些天,我们时刻关注着疫情的变化,为不断上升的病例数而焦虑,为逆向而行的医护人员而感动,也为我们的员工和客户而忧心。”吴斌表示,“南通农商银行是‘南通人的银行’,捐赠‘特殊党费’和设立抗疫防疫基金,是支持本地防疫工作的第一步。”

“目前,我们将结合市政府6日发布的‘克难惠企12条’政策意见,加紧制订实施‘续贷宝’贷款管理办法,对受疫情影响较大的、暂遇困难的企业,特别是小微企业、不抽贷、断贷、压贷,确保防疫期间金融支持不间断;对疫情防控物资重点生产企业,以及关系民生的蔬菜种植、生猪养殖等行业客户实行利率优惠,为防疫工作提供有力保障。”吴斌告诉记者。

记者蒋晓东 张水兰

100件医疗物资昨向武昌进发

截至目前,南通站累计运送医疗物资4批次



南通站行李值班员与列车行李员在进行货票交接。

记者严春花

晚报讯 昨晚6时38分,100件运至武昌的医疗物资搭乘K136次列车驶出南通站。据了解,该批医疗物资为创面消毒喷雾剂,重达0.76吨。截至目前,南通站累计运送医疗物资4批次,总重量达7.03吨。

天色已黑,寒风袭人,但南通站行李值班员依旧紧张忙碌着,他们认真核对医疗物资,并督促提醒着搬运人员小心搬运。“接到上级部门通知,南通到徐州的K564次列车停运,所以我们决定让这批医疗物资搭乘7日南通至昆明的K136次列车先到泰州站,然后从泰州搭乘至北京的T217次列车到徐州,最后再从徐州搭乘青岛至广州东的Z167次列车抵达武昌。”中国铁路新长车务段南通站党总支书记缪俊杰告诉记者。

记者严春花